

Bird Brand Stud Farm Fence Paint is a new environmentally friendly alternative to creosote. It is simple and easy to use, totally environmentally friendly and harmless to plants and animals.

INTRODUCTION – **Bird Brand Stud Farm Fence Paint** is specially formulated to provide optimum protection and colour performance for Stud Fences and Stables and other rough sawn wood products. It contains carefully selected additives to discourage horses from biting the fence. These **additives** are totally harmless to the animals once the wood is dry.

Due to its enriched formulation Stud Farm Fence Paint provides an enhanced water repellent finish which will not crack or flake and will help to prevent rot. It contains a rich blend of high quality pigments and specially selected ultra violet resistors to enable it to provide long lasting protection to the fence by limiting the damaging effects of the UV light. One coat of Stud Farm Fence Paint will transform fencing and will resist fading for up to 3 years. A second coat can be applied if desired. Stud Farm Fence Paint is harmless to plants and animals when dry. If the product falls on plants during application simply wipe clean.

COMPOSITION – Stud Farm Fence Paint is based on a vinyl co-polymer emulsion incorporating organic, inorganic pigments and waxes.

PROPERTIES -

Available Colours Dark Oak & Jet Black
Appearance Emulsion /Acrylic Coating

Odour Low Odour

VOC content Low /Non-Flammable

PREPARATION – Ensure wood is clean and dry before application. Remove any dirt, moss or fungal growth using a stiff bristle before application. **Bird Brand Algae Killing Fungicidal Wash** is an excellent way to remove green discolouration. To prevent an insecticidal or sustained fungicidal attack, first apply a coat of **Bird Brand Complete+ Wood Preserver or Bird Brand Superior Clear Wood Preserver.**

APPLICATION – Do not apply in wet conditions or at temperatures below 10°C or in high humidity. You may apply by brush, roller or airless spray. Animals should be kept away from treated areas until the product is thoroughly dry although Bird Brand Stud Farm Fence Paint is safe to use around plants and animals. If plants are splashed during application wipe clean with a damp cloth before the product dries.

COVERAGE – Up to 7 square metres per litre approximately (10 Litre will approximately cover 70m2 in 1 coat, 35m2 for 2 coats).

DRYING TIME – Rainproof in 2 hours in normal drying conditions. Recoat after 4 hours if desired.

CAUTION – Avoid contact with the eyes. This product contains additives, which could cause irritation. In case of contact with eyes wash immediately with cold water and if irritation continues, seek medical advice. Keep all paint products away from children.

CLEANING UP – All tools and equipment should be cleaned immediately after use by washing with water and detergent, remove as much product as possible from the tools and equipment before washing. Wipe the container and rim with a cloth before resealing.

STORAGE – Store upright in a cool dry well ventilated area and protect all products from frost.

HEALTH & SAFETY – Avoid contact with skin and eyes, rinse immediately with plenty of water and if irritation continues seek medical advice. After contact with skin, wash immediately with plenty of soap and water.

FLAMMABILITY – Non flammable

DISPOSAL – Some local authorities have special facilities for disposal of waste paint. Do not empty into drains or watercourses.

Material Safety Data Sheets are available from www.birdbrand.co.uk or alternatively please contact us at the details given below.

Bird Brand ® is a registered trademark of R K & J Jones Limited, Southery Road, Feltwell, Thetford, Norfolk, IP26 4EH. UK.

Tel. 01842 828101 Fax. 01842 828171

www.birdbrand.co.uk Email: sales@birdbrand.co.uk